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注意：考試開始鈴(鐘)響前，不可以翻閱試題本 
 

108學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統 一 入 學 測 驗 試 題 本 

土木與建築群  

專業科目(二)：測量實習、製圖實習 

 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符，請監試人員查明處理。   

3.本試卷分兩部份，共 40題，共 100分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1至 20 題，每題 2.5分，共 50分） 

第二部份（第 21 至 40題，每題 2.5分，共 50分）   

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
 

公告試題僅供參考
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第一部份：測量實習 ( 第 1 至 20 題，每題 2.5 分，共 50 分 )  
  
1. 下列有關高程控制測量之敘述，何者正確？  

 
(A) 臺灣目前水準點之高程是採用正高系統 

 
(B) 目前臺灣水準原點位於基隆市海門公園內 

 
(C) 附合水準測量適用於一個已知高程控制點 

 
(D) 臺灣設置之水準原點採單一水準原點設計 

  

2. 某一導線測量合約規定，在測距精度要求為 1 / 50,000 條件下，則承攬廠商使用儀器施作角度測量，角度

誤差上限為多少秒，才能達到合約測距精度之要求？  

 
(A) 10 ” (B) 8 ” (C) 6 ” (D) 4 ” 

  

3. 以經緯儀觀測前方上坡路燈，已知路燈高度 ( 底部到頂部 ) 為 3 m，當觀測路燈頂部時，測得垂直角為 60°；

當觀測路燈底部時，測得垂直角為 45°，試問經緯儀到路燈的水平距離大約有多遠？( tan 60° = 1.732，tan 45° = 1 ) 

 
(A) 10 m (B) 8 m (C) 6 m (D) 4 m 

  

4. 某一直線段堤防的等斜坡坡面之相鄰等高線，最接近下列何種線型？  

 
(A) 平行線 (B) 垂直線 (C) 弧線 (D) 拋物線 

  

5. 某工程探勘人員在圖 ( 一 ) 中，由 A 點攀爬至 B 點，試問此一路徑平均坡度接近多少？( 圖中等高線及

比例尺之距離單位為 m )  

 
(A) 33.3 % 

圖(一) 
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(B) 66.6 % 

 
(C) 300 % 

 

(D) 600 % 

  

6. 某道路工程的土方工程，因為要將土方整平至設計高程，需進行水準儀高程測設，試問水準儀視準軸高程

定義，下列何者正確？  

 
(A) 已知點高程 + 後視讀數 (B) 已知點高程 – 後視讀數 

 
(C) 已知點高程 + 前視讀數 (D) 已知點高程 – 前視讀數 

  

7. 有關全球衛星定位系統之敘述，下列何者不正確？  

 
(A) 全球衛星定位系統最初設計是源於美國空軍導彈系統 

 
(B) 衛星定位原理與天文定位類似，但並不相同 

 
(C) 民間應用全球衛星定位系統中，以使用美國 GPS 系統應用最為廣泛 

 
(D) 衛星定位計算的基準為已知衛星的軌道 

  

8. 有一測線之磁方向角為 S 30° W，且其真方位角為 212°，則該地當時磁偏角 ( 磁北與真北所夾之角度 ) 為何？  

 
(A) 1° 偏東 (B) 1° 偏西 (C) 2° 偏東 (D) 2° 偏西 

  

9. 依據外業測量結果得到 a 測線方位角為 300°，b 測線方向角為 N 60° W，c 測線方向角為 S 60° E，d 測線方位角

為 30°，如果 a、b、c、d 測線的起點，都是在 ( N，E ) 座標的原點 ( 0，0 ) 上， 則下列敘述何者不正確？  

 
(A) a 與 b 方向相同 (B) b 與 c 方向相反 

 
(C) d 與 c 方向不垂直 (D) a 位於第四象限中 

  

10. 某科學園區新設道路排水系統中，A、B、C 三點在同一直線上，欲測設自 A 點往 B 點到 C 點方向排水高程，

且洩水坡度為 5 %，已知 A 點的高程 84.500 m，A 點設計高程為 85.000 m，AB 水平距離為 50 m，BC 水平距離

為 100 m，整置水準儀可同時觀測 A、B 及 C 點，若 A 點水準尺讀數為 1.200 m，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 測設 A 點設計高程，應自 A 點地表，往下開挖 0.500 m 

 
(B) C 點設計高程為 80.000 m 

 
(C) B 點設計高程基準線，應比視準軸高度低 2.500 m 

 
(D) C 點設計高程基準線，應比視準軸高度低 8.200 m 
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11. 已知 AB 測線方位角為 230°，AC 測線方位角為 30°，若於 A 點整置經緯儀，前視照準 AB 測線後，角度

歸零，順時針旋轉   測設 AC 測線，則此   為何？  

 
(A) 130° (B) 160° (C) 200° (D) 260° 

  

12. 有一展開導線，導線點依序為 A、B 及 C，其中，已知 AB 導線方位角為 120°，置經緯儀於 B 點，後視 

A 點，順時針旋轉照準 C 點，測得水平夾角為 140°，則下列敘述何者正確？  

 
(A) B 點偏角為 40° 偏右 (B) BA 導線方位角為 140° 

 
(C) BC 導線方位角為 40° (D) CB 導線方位角為 260° 

  

13. 已知某工程的導線點 A 及 B 之坐標，分別為 ( N A，E A ) 及 ( N B，E B ) ，而 Δ N = N B – N A， Δ E = E B – E A，

若導線點 B 遺失，欲在導線點 A 測設導線點 B，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 若 Δ E 為正，且 Δ N 為正，則 AB 測線方向角為 N E，( 其中 

E

N
tan 1




  )  

 
(B) 若 Δ E 為正，且 Δ N 為負，則 AB 測線方向角為 S E，( 其中 

N

E
tan 1




   )  

 
(C) 若 Δ E 為負，且 Δ N 為正，則 AB 測線方向角為 N E，( 其中 

E

N
tan 1




   )  

 
(D) 若 Δ E 為負，且 Δ N 為負，則 AB 測線方向角為 S E，( 其中 

N

E
tan 1




   )  

  

14. 有關三角高程測量，若 A 點為測站，A 點高程 H A，B 點高程 H B，AB 水平距離 S，利用經緯儀在測站 A，

測得  B 點覘標之垂直角  α，儀器高 i，覘標高 z，AB  兩點的高程差 Δ h = H  B – H  A，如果 α 不等於零，則

下列敘述何者正確？  

 
(A) 儀器中心高程 = H A

 + z (B) 覘標高程 = H B
 + i 

 
(C) Δ h = S ×  tan α + i – z (D) H B

 = H A
 + i – z 

  

15. 如圖 ( 二 )所示，A、B、C、D 為同一直線上之順序四點，以布卷尺測量距離，記錄如表 ( 一 )，則下列各

選項敘述組合何者完全正確？  

 

(A) 甲 = 10.345，乙 = 10.333，

丙 = 70.339，丁 = 70.573 

 布卷尺量距紀錄 

布卷尺長 : 30 m 布卷尺與標準尺比較實長: 30.1 m 

測段 
距離 

( m ) 

總距離 

( m ) 

最或是值 

A
 
D ( m ) 

改正後總距離 

AD ( m ) 

往 

AB 30.000 

70.333 

丙 丁 

BC 30.000 

CD 甲 

返 

DC 乙 

70.345 CB 30.000 

BA 30.000 

表 ( 一 ) 

  

 

(B) 甲 = 10.333，乙 = 10.345，

丙 = 70.339，丁 = 70.573 
  

 

(C) 甲 = 10.345，乙 = 10.333，

丙 = 70.339，丁 = 70.105 
  

 

(D) 甲 = 10.333，乙 = 10.345，

丙 = 70.339，丁 = 70.105 

  

圖 ( 二 )   
 

16. 甲採用 50 m 之卷尺 ( 與標準尺比較實長為 49.950 m ) ，量測 A 點與 B 點距離，讀數結果得 200.000 m，乙

採用另一 50 m 之卷尺 ( 與標準尺比較實長為 50.020 m ) 複測。若 A 點與 B 點實際距離為 D，乙複測結果讀數

為 R，則下列選項何者完全正確？  

 
(A) D = 200.200 m；R = 200.120 m  (B) D = 199.800 m；R = 199.880 m 

 
(C) D = 200.200 m；R = 200.280 m (D) D = 199.800 m；R = 199.720 m 

  

17. 有某一建築豪宅客廳室內面積為 100 平方公尺，每一坪欲使用 19 片地磚鋪設，地磚包裝每一箱有十五片，

在不考慮實際損耗與庫存下，何者為最經濟合理的採購？  

 
(A) 訂貨 37 箱地磚 (B) 訂貨 419 箱地磚 (C) 訂貨 39 箱地磚 (D) 訂貨 420 箱地磚 

  

A CB D
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38. Kevin 想繪製剖面圖來表達建築物內部空間及結構，下列建築圖面表現，何者不正確？ 

 (A) 總剖面圖，是將建築物整個垂直切開，畫出全部之剖面投影圖 

 (B) 剖面圖應載明建築物高度、簷高、層高、屋頂突出物高度、天花板淨高等 

 (C) 繪製大比例之剖面詳圖時，被剖切到部分須以粗線繪出輪廓線外，尚須以中線加繪粉刷線 

 (D) 剖面詳圖作為施工依據，必須詳細表示建築物各部構造尺度、材料之圖面 

  

39. Lucy 想繪製某建築物立面圖作為外部裝修依據。試問有關繪製建築立面圖應注意事項，何者全部正確？ 

 

① 繪製立面圖的比例尺原則上使用 1 / 50、1 / 100 或 1 / 200 

② 立面圖應載明各向立面外形、門窗開口位置及外部材料 

③ 建築物樓層高度係指該樓層地板至上一樓地板之高度 

④ 用比例尺 1 / 100 繪製門窗表現程度上，只須畫出框架輪框即可 

⑤ 施工用之立面圖應詳細標示外牆裝修材料之符號、名稱及建築物陰影 

⑥ 設計圖用之立面圖可加繪配景、陰影或著色，使其更具立體表現效果 

 (A) ①②③④ (B) ①②③⑥ (C) ①②⑤⑥ (D) ③④⑤⑥ 
 

40. Lucy 依據指導教授某老師的等角視如圖 ( 十二 ) 所示，繪製下列三視圖何者不正確？  

圖 ( 十二 )    

 
(A)  (B)  

 

 (C)  (D)  

  

【以下空白】 
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